

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky-utca 1. szám (földszint) (Arany Bika-bérbár). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság.

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérbár) felemel. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Az új beszoigáltatás és áralakulás

A közelgő tavaszi munka nehéz helyzetben találja a gazdátársadalmat. Most már nem elég bármilyen bizonytalan termés kilátásával neki indulni a tavasznak, hanem arra kell törekedni, hogy a szükséges munkák idejében és a lehetőségekhez képest jól végeztessenek. A siker egyik legfontosabb kelleke a **tervszerűség**. Pontos, hogy a legkisebb parasztagazda is elkészítse vető- és üzemtervét. Ezt a tervet most kell megcsinálni, amikor még szünetel a külső munka.

A kisgazda üzemterve elé akadályt gördít az a tény, hogy nem ismeri a **ránkkövetkező beszoigáltatás módszerét és nagyságát**. Azt mindenki sejtí, hogy a jelenlegi helyzetben kormányzatunk valószínűleg még nem tud lemondani a beszoigáltatási rendszeréről. Azonban: milyen lesz az új beszoigáltatás? Szükséges, hogy a kormányzat az új beszoigáltatásra vonatkozó tudnivalókat **sürgősen hozza nyilvánosságra**, mert csak akkor várható pontos beszoigáltatás, ha a gazdák kiszámíthatóan tudják az árakat és a munkák elvégzésének módjait.

A gazdátársadalom reméli, hogy a tavalyi beszoigáltatás bonyolult rendszerében fellelhető, vagy később mutatózó hibák és hiányosságok már nem fordulnak elő az új beszoigáltatási rendszerben, melyet már csak azért is szeretne látni, hogy észrevételeit megtehesse vele kapcsolatban. A kormányzat bizonyára teljesíteni fogja a gazdák több oldalról is megnyilvánult kérését és rövidesen napvilágot lát a földműves társadalom teherbíróképességéhez szabott, igazságos beszoigáltatási rendszer.

A másik fontos kérdés, ami általában a gazdátársadalmat erősen érinti, az **árkérdés**. Nagyon az, hogy előre láthatólag miként fognak alakulni a mezőgazdasági termények árai. Szorosan összefügg ez a kérdés a munkabérek kérdésével, mert hiszen, a jó gazdának előre kell számítani, hogy hogyan jön ki a gazdasági évben; gondolni kell arra, hogy megfoglalja a maga számítását. — Báránys Károly földművelésügyi miniszter a múlt nap már nyilatkozott ezekben a kérdésekben. A munkabérekkel kapcsolatban most folynak a tárgyalások. Ami az árkérdést illeti, a miniszter megállapította, hogy kétségtelenül van agrárpólya, a mezőgazdasági árak lényegesen alacsonyabbak, mint az ipari árak: — **már pedig ez nem tartható fenn, mert ma a gazda ráfizet a gabona-termelésre**. Ezt pedig különösen az újgazdák sokáig nem bírják, de nem bírják a régiek sem. A miniszter kijelentése szerint a **Gazdasági Pénztársamár hamarosan tárgyalni fogja a jövő évre kialakítandó árrendszert és biztosítja majd a gazdáknak a méltányos hasznot**. A terményárakat előre láthatólag emelni kell majd.

Tehát az árkérdés foglalkoztatja az illetékes tényezőket, éppen emiatt nem felesleges, ha a közvélemény is foglalkozik a kérdéssel, különösen a gazdák érdekei védelmének kellene szolgálnia. Nem tudni, hogy fenn kell-e még tartani

## Bizalomnyilvánítás Nagy Ferencnek

### A Kisgazda Párt képviselőcsoportja és politikai bizottsága ismételt ülést tartott Nagy Ferenc miniszterelnök jelentést tett a helyzetről Tildy elnöknek

A „Kis Újság” írja: A Független Kisgazda Párt keddi képviselői értekezlete bizalmat szavazott Nagy Ferenc miniszterelnöknek és hozzájárult, hogy a politikai kibontakozási tárgyalások érdekében levegyék a Nemzetgyűlés napirendjéről a parlamenti vizsgálóbizottságot kiküldő indítványt. A határozatot megelőző vitában néhány képviselő a politikai bizottság javaslatával ellentétes elgondolásokat hangoztatott. Nagy Ferenc miniszterelnök ebből a körülményből azt a következtetést vont le, hogy egyes politikai taktikai kérdések megítélésében eltérés van közte és a párt néhány képviselő faja között. A miniszterelnök a feltételezett ellentétek tisztázása céljából tárgyalásokat kezdett a Független Kisgazda Párt vezetőivel s több képviselővel, akik a pártéletben jelentős szerepet játszanak. Közben kihallgatásra jelentkezett Tildy Zoltán köztársasági elnökkel és jelentést tett a helyzetről.

Ezekből a megbeszélésekből és a köztársasági elnökkel történt jelentések után a politikai világban felfelé fordított következtetéseket vontak le. — Nem volt többé szó, minthogy a miniszterelnök a nagyjelentőségű kibontakozási tárgyalások elindítása előtt **részletkérdésekben és taktikai elgondolásokban** teljesen tisztán kívánja látni a pártja álláspontját és ahol bizonytalanságot látott, a kérdések tisztázására törekedett.

A Kisgazda Párt politikai bizottsága kedden délután ismét ülést tartott. Nagy Ferenc hozzászólása után Balogh István beszéde nyitotta meg a felszólalások sorát, amelyek a Nagy Ferenc által megjelölt keretben a politikai élet minden időszerű kérdését felölelték. A politikai bizottság majdnem 3 óra hosszat tartó tanácskozás után egyhangúan bizalmat szavazott a miniszterelnöknek azzal a megállapítással, hogy a meginduló pártközi tárgyalásokon teljes egészében mögöttes áll azoknak a nyilatkozatoknak szellemében, amelyeket a Független Kisgazda Párt ezekben a napokban a maga álláspontjának megvilágítása céljából nyilvánosságra hozott. A határozat után Nagy Ferenc közölte, hogy a kérdést szükségesnek tartja még egyszer visszavinni a képviselői csoport elé.

Szerda délelőtt újabb értekezletre hívták össze a kisgazdapárti képviselőket s a politikai bizottság

keddi határozatának szövegében újra az értekezlet elé kerül a kérdés: Valamennyien teljes mértékben egyetértenek-e a miniszterelnök taktikai elgondolásaival, vagy sem. Az előlelekből fölve, a döntés ezután is egyhangú bizalomnyilvánítás lesz Nagy Ferenc miniszterelnök személye és politikája iránt.

A „Világ” írja: Nagy Ferenc miniszterelnök kedden délután kihallgatáson jelent meg a köztársasági elnökkel és jelentést tett arról, hogy a politikai kérdésekben bizonyos ellentétek jelentkeznek közte és a pártja egyes tagjai között. A miniszterelnök elmondta a köztársasági elnöknek, hogy belefáradt az idegmunkába és szívesen kikapcsolódnék egy

Budapestről jelentik: A Szakszervezeti Tanács küldöttsége felkereste Tildy Zoltán köztársasági elnököt. Vas Miklós föltitkárhelyettes és Apró Antal nemzetgyűlési képviselő rámutattak hogy az **összeesküvők** érdekében történt megmozdulások nyugtalanítják a szervezett munkásságot.

A köztársasági elnök válaszában hangsúlyozta, hogy a **jövendő magyar politikának** az ipari munkásságra és a munkás-paraszt összefogásra kell épülnie.

— Az első pillanattól fogva — mondotta Tildy Zoltán — az volt a véleményem, hogy származásra és társadalmi állásra való tekintet nélkül minden bűnös a megfelelő büntetéssel kell sújtani.

A Független Kisgazda Párt deklarációja — mondotta — remélhetőleg hozzá fog járulni a válság megoldásához.

Láttam az iratokat, megértetem a tényállást és a parasztnak sem kérek mást, mint hogy megismerhessék az igazságot. A kisgazdapárti parasztképviselőknek is az a felfogásuk, hogy aki az összeesküvőkkel kapcsolatban volt annak számára nincs kímélet. A demokrácia ellenségeivel szemben a dolgozó magyar nép fiainak meg kell találniuk egymást.

időre a politikából. Az államfő a legteljesebb bizalmáról biztosította a miniszterelnököt és arra kérte, hogy ne tegye ki újabb megrázkódtatásnak a magyar politikai életet. Ilyen előzmények után hívták össze sürgősen a Kisgazda Párt politikai bizottságát az esti órákban. A miniszterelnök nyitott magatartása nem mutat százszázalékos egységet. — A politikai bizottság a legteljesebb támogatásáról biztosította a miniszterelnököt, aki azzal az érzéssel távozhatott az értekezletről, hogy a párt egységesen mögöttes áll.

## Tildy elnök válasza a szakszervezeti küldöttségnek

Budapestről jelentik: A Szakszervezeti Tanács küldöttsége felkereste Tildy Zoltán köztársasági elnököt. Vas Miklós föltitkárhelyettes és Apró Antal nemzetgyűlési képviselő rámutattak hogy az **összeesküvők** érdekében történt megmozdulások nyugtalanítják a szervezett munkásságot.

A köztársasági elnök válaszában hangsúlyozta, hogy a **jövendő magyar politikának** az ipari munkásságra és a munkás-paraszt összefogásra kell épülnie.

— Az első pillanattól fogva — mondotta Tildy Zoltán — az volt a véleményem, hogy származásra és társadalmi állásra való tekintet nélkül minden bűnös a megfelelő büntetéssel kell sújtani.

A Független Kisgazda Párt deklarációja — mondotta — remélhetőleg hozzá fog járulni a válság megoldásához.

Láttam az iratokat, megértetem a tényállást és a parasztnak sem kérek mást, mint hogy megismerhessék az igazságot. A kisgazdapárti parasztképviselőknek is az a felfogásuk, hogy aki az összeesküvőkkel kapcsolatban volt annak számára nincs kímélet. A demokrácia ellenségeivel szemben a dolgozó magyar nép fiainak meg kell találniuk egymást.

A negyedik feltétel, hogy az **összeesküvés ügyét** a Kisgazda Párt felé lezárják és ha a további nyomozás során valamely kisgazdapárti személyiség neve véletlenül még felmerülne, ebben az esetben az illető

## Nagy Ferenc beszéde a Kisgazda Párt képviselői értekezletén

A Kisgazda Párt Szabó Árpád elnökkel képviselői értekezletet tartott, amelyen a politikai bizottság meghozott határozatáról kellett a párt képviselőinek dönteniük.

Az értekezletet Nagy Ferenc miniszterelnök felszólalása vezette le, aki részletesen vázolta a politikai helyzetet, a péntek óta folytatott pártközi és pártbeli megbeszéléseket és ezek eredményeként bejelentette a képviselői csoportnak, hogyha a parasztképviselők hozzájárulnak indítványuk tárgyalásának bizonytalan időre szóló elhalasztásához, arra az esetre **négy pontban összehozható, lehetőségek nyílnak meg a Kisgazda Párt számára**, hogy a Kovács Béla-ügyben és általában az összeesküvés ügyében az igazság felderítése lehetővé váljék és ezzel egyúttal megnyílnak a válság lezárására és a kibontakozásra vonatkozó tárgyalások lehetőségei is.

sem nagyon érintené egy ilyen rendszer, mert hiszen a költőnél magasabb kialakuló árakat a jól kereső, vagy tőkés rétegek lennének kénytelenek megfizetni; míg a dolgozó kisemberekről általában még egy jó darabig a közellátás gondoskodna.

Ez csak hirtelenséggel odavetett gondolat, a szakértőkre vár, hogy a kérdést nagyvonalúan és idejükben rendezzék.

problémáját és a vele kapcsolatban felmerülő adatokat előbb pártközi tárgyalásokon vizsgálják meg. Megállapította a miniszterelnök felszólalásában, hogy a párt állásfoglalása igen jelentős eredményeket vont maga után a politikai béke irányuló törekvések viszonylatában is. Kérte a képviselőket, hogy mérlegeljék az általános helyzetet és azt a tényt, hogy a parlamenti vizsgálóbizottság kiküldésének mai elhalasztása nemcsak gyakorlati lehetőségeket nyújt arra nézve, hogy a Kisgazda Párt az összeesküvésrel kapcsolatban bizonyos homályos és vitatott kérdésekben tisztán lásson, hanem utat nyit az általános politikai megbékélés fele is.

A miniszterelnök ezután javaslat formájában előterjesztette a politikai bizottság tegnapi határozatát. — A politikai bizottság indítványozta a képviselői értekezletnek, hogy Kovács István kedden bizonytalan időre kérijen halasztást a parlamenti bizottság kiküldésére vonatkozó indítvány dolgaiban. A politikai bizottság rámutatott arra, hogy ha a baloldali blokk pártjai által az igazság kiderítésére felajánlott módszerek és biztosítékok nem mutatkoznak eredményeseknek, a kérdésre újra vissza lehet térni a Nemzetgyűlés elé.

A képviselői értekezlet Reichner Endre, Baráth Endre, Z. Nagy Ferenc, Bröss Kálmán, Dobi István, Ortutay Gyula, B. Szabó István, Andrassy Dániel és Varga Béla felszólalása után a politikai bizottság javaslatát elfogadta.

## A nemzetgyűlés ülése

A Nemzetgyűlés szerdai ülését 10.55 órakor nyitotta meg Varga Béla házelnök. Bejelentette, hogy Schlichta Margit pártoknyilvánító képviselő három önálló indítványt terjesztett elő, amelyek megindokolására később fog előterjesztést tenni. A Nemzetgyűlés ezután áttért a költségvetés folytatási ágas vitájára.

Vásáry István (Szabadság Párt) azt állította, hogy a mezőgazdaság adóterhe két és fél-szeresei súlyosabb, mint a többi termelési ágé. A tárcakénti költségvetéssel foglalkozva azt monddta, hogy a költségvetési tisztviselők létszáma nemhogy csökkent volna, hanem még nőtt, még pedig annál nagyobb arányban, mivel magasabb fizetési osztályról van szó. Az állami gépkocsik üzemben tartásával kapcsolatban az erre a célra fordított összeget indokolatlanul magasnak monddta. Azzal fejezte be beszédét, hogy ő és pártja nem vállal osztályuralmat. A költségvetést nem fogadja el.

Erdei Károly (MKP) rámutatott a magyar parasztságnak az újjáépítésben kifejtett erőfeszítéseire és hangoztatta, hogy az összeesküvők hatálytalanítani akarták a földreformot. Felolvasta az összeesküvésrel kapcsolatosan a Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetségének határozatát.

Szedes Ferenc (szoc. dem.) nem ért egyet a diktatórikus irányzatokkal és azt nem is óhajtja. Visszont azt sem ismerheti el, ahogyan újabb a jelenlegi demokrácia.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓTÓL,  
Simonty utca 1/B.

CSOKONAI SZÍNHÁZ  
18-án, csütörtökön fél 7-kor  
**Gyertyafénykeringő** Turay Ida felléptével  
— Bérlet szünet —  
d. u. 3-kor **Vig özvegy** Fülöp előadása  
Fóni: 110.

CSOKONAI SZÍNHÁZ  
13-án, csütörtökön fél 7-kor  
**TURAY IDA a magyar filmek sztárjának vendégjátékai**  
14-án, pénteken fél 7 órakor  
**JANIKA** Bérlet szünet.  
főszerepeiben.

APOLLÓ MOZI  
AZ ISMÉRTLEN IMÁDÓ  
Debreceben először, amerikai zenét énekelő vígjáték. — Főszereplők: Fred Astaire és Rita Hayworth  
Előadások: 5. 5. 7 vas- és ünneppnap d. e. 11-kor is.  
Telefon: 194.

METEOR  
Február 12. 13. Borosa Amerikában. Hányó, Dayka, Maly derg remek magyar vígjátéka és Börtöntörtétek, Hasek és Sajó tréfája.  
Előadások: fél 5, fél 7 órakor.

Vigszínház  
mozi  
Magyarországon először!  
A zene, a dal, a szerelem, a vidámság filmje:  
**Szerelm Párisban**  
Fősz.: Jan Klepura, — Eggerth Márta.  
Előadások: 3.15, 5, 6.45 kor.

kráciát illetik. Egyesek ugyanis proletárdiktatúráról beszélnek abban a pillanatban, ha az ország dolgozóival valamilyen jogokhoz jutnak és azokat társadalmi és gazdasági téren érvényesítik. Oszintén vallja a klasszikus szabadságjogok feltétlen uralmát. A régi rend ural eljátszották történelmi szerepüket és nyitlan vallja, hogy a jelenlegi uralkodóosztály az ipari és mezőgazdasági munkásság, amelyek közös politikai célkitűzései vannak. Foglalkozott az öszezsekküvés kérdéseivel s felhívta a Kiszgaza Pártot a teljes megjelölésre annak a tételnek elismerésével, hogy a Kiszgaza Pártra szükség van, mint az ország legnagyobb társadalmi rétegének képviselő pártjára, éppen ezért nem kollektív felelősséget kíván hangoztatni, hanem azt állítja, hogy a bűnösök egyenként bünhődjenek politikai pártállásra, származásra való tekintet nélkül. A költészetet elfogadja.

Gulácsy György visszapiantást vetve az elmúlt két évre, megállapítja, hogy a Kommunista Párt tette lehetővé az ideiglenes nemzeti kormány megalakítását. Szerinte a Kiszgaza Párt elmulasztotta azt a lehetőséget, hogy erős központi párt pozíciójába kerüljön. A békeszerződéssel kapcsolatban megállapította, hogy annak gazdasági terhel erősen próbára teszi a magyar nép teljesítményét. E terhek teljesítése a nemzeti becsület, de a nemzeti feltámasztás kérdése is. Azonkívül törekedni kell arra, hogy a dolgozók életmódját fokozatosan emeljék.

Schlachta Margit (pártonkívüli) sürélmezte, hogy sokakat megfosztottak nyugdíjuktól, akik pedig évtizedeken keresztül fizettek érte a célra, mások viszont 1 éves közszolgálat után nyugdíj szempontjából úgy kezeltetnek, mintha már 20 éves állami szolgálatuk volna. Általában hibáztatta a társadalmi igazságtalanság hiányát. Hibáztatta az álláshalmozás gyakran előforduló eseteit és a költészetet nem fogadta el.

Károlyi Mihály félreértett szavai helyreigazítása címén szólalt fel. Mindig törekedni fog arra, hogy az ellentétek elsimuljanak, de nem hajlandó kiegyenlítő szerepét vállalni a köztársaság elleni öszezsekküvés és az azokat ellentétek között. (Tiltakozás a Kiszgaza Pártban: Ilyenre nem is kerültek!) Felszólalását azzal fejezte be, hogy főcélja a puritanizmus biztosítása és nagy súlyt vet arra, hogy a Kiszgaza Párt és általában a parasztpártok megmaradjanak ebben a jellegükben, mert ezeket a pártokat Magyarország nem nélkülözheti.

Implom Ferenc is felszólalt félreértett szavainak helyreigazítása címén. Vásáry József (Szabadság Párt) beszédében azt állította, hogy a Kommunista Párt erőszakosan szervezkedik. A korrupció letörését sürgette, majd mezőgazdasági kérdésekkel foglalkozott. A napirend tárgyalására kitűzött idő letelet. A legközelebbi ülést csütörtökön tartják és folytatják a költészet tárgyalását. (Rátz Jenő pénzügyminiszter válasza az elhangzott felszólalásokra és az általános vita ezzel véget ér. Hat órakor áttértek az interpellációk meghallgatására.

SZÍNHÁZ — MOZI  
CSOKONAI SZÍNHÁZ  
Csütörtök este fél 7-kor: Vigözvegy. — Fülöp előadása  
Csütörtök este fél 7-kor: Gyertyafénykeringő. Turay Ida vendégjátéka.  
Péntek du. 3-kor: Harmad a kislány Fülöp előadása.  
Péntek este fél 7-kor: Janika. Turay Ida vendégjátéka. Bérlet szünet.  
Szombaton du. 3-kor: Eladó feleség. Fülöp előadása.  
Szombat este fél 7-kor: Bál a Savoyban. Premier bérlet.  
Vasárnap du. 3-kor: Bál a Savoyban. Bérlet szünet.

KAMARASZÍNHÁZ  
Csütörtök este fél 7-kor: A névtelen hajó. Bérlet szünet.  
Szombat este fél 7-kor: Nók harca. Vasárnap este fél 7-kor: Nók harca. Kedd este fél 7-kor: Nók harca.  
Turay Ida vendégjátéka iránt nagy érdeklődés nyilván meg a színház és filmközönség kedvence megörökített Debreceben. Ma délelőtt főpróbát tart és ma este a Gyertyafénykeringő, pénteken este a Janika női főszerepében játszik.

A nyugdíjas, elhagyott öreg színház, a „Hulló oszlopok” pártfogóként közönséget próbált megkapni. A színházról Vajda Ferenc nyugdíjas gimnázista a debreceni direktor 25 éves színészi múltjához jubileumi ünnepén. Karády Katalin debreceni vendégjátéka folytat tárgyalásokat Belezay direktor, Karády a jövő héten lépne fel a Maya című szerepében Debreceben és Nyíregyházán.

A GYÖGYLETLEN IFJÚSÁG HÍREI  
A leányosport csütörtökön három órakor tartja szokásos heti összejövetelét.  
Politikai Akadémia legközelebbi előadása 14-én, pénteken délután fél 3 órakor lesz.  
Ifjúsági jelvény ismét kapható az ifjúsági irodában.  
Megérkezett a „Magyar Vezetők”, a F. I. hivatalos lapja. Az irodában kapható.  
A Független Ifjúság vezetősége felhívja a jeles és jó kereskedelmi érettségivel rendelkező tagjai figyelmét, hogy saját érdekében, állás ügyben jelenjenek meg.

Közzététel  
Finomliszt-kiosztás. Értesíti a közéleti ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy a hatósági élelmiszerjegy 1. (arab) - listaszelvényére szelvényenként 40 (negyven) deka finomliszt szerkezhető be a fűszerkiskereskedőknél, kg-ként 1.40 forintos egységáron.  
Babkiosztás. A hatósági élelmiszerjegy 2. (arab) szelvényére, valamint az önellátók részére kiadott általános közzételési élelmiszerjegy 1. (arab) szelvényére fél kilogrammban szerkezhető be a fűszerkiskereskedőknél, kg-ként 1.05 forintos egységáron.  
Értesíti a közéleti ügyosztály az önellátókat, hogy részükre szappankiosztás a következő szappanzállomány megérkezése után fog történni.

Megkezdtek az orgoványi bűnügy tárgyalását  
A budapesti Népbíróság szerdán kezdte meg az orgoványi gyilkosságok bűnügyének tárgyalását. — A bűnügynek nyolcvankét vádlottja van. Ezek közül harminckilencet kedden délelőtt hozták fel Kecskemétről. A többike egy része már letartóztatásban van Budapesten; másrésztük szabadlábon védekezik.  
A 82 vádlott között van többek között Héjas Aurél, Héjas Endre, Csallari Antal, Czellig Kálmán, Patáki Nándor, Pozsgai Miklós, a szökevényes Héjas Iván, Szentárgyula Gyula, Muraközi Ferenc, Konez Lajos, Bábczyk Zoltán, a megszökevényes Franczia Kiss Mihály, Kristóf József, Szemes Endre, Szenté Varga Gergely, Vanani Hertelendi László, a volt költészetes főhadnagy.

Küldöttségjárás a városi fa ügyében  
A tegnapi városi tanácsülésen a városi alkalmazottak szakszervezetének kiküldöttjei megjelentek a tanács előtt és kérték a városi alkalmazottak meghallgatását. Közülük kétszázötven tönkös jelent meg. Szónokalk az ömögző városi fa kiadását sürgették, rámutatva arra a nehéz helyzetre, amelyben ma minden városi alkalmazott van s amelyen jelenleg mértékben segítené a két évvel, márfél évvel ezelőtt megrendelt s kitűzött fa kiadása.

Szabó Kálmán polgármester, majd Végh Dezső h. polgármester szölk a küldöttséghez. Szabó Kálmán ismertette a város nehéz anyagi helyzetét, amelybe 28.000 hold erdejének és 27.000 hold földjének elvétele után jutott. Nem tudják visszafizetni, ezt külföldben rendelt is tiltja, a két évvel ezelőtt felvett összegeket. Természetben ismét nem tudják kiadni, mert a fa megvásárlására pénz nincs a városnak, az erdőgazgatóság pedig nem ad engedélyt a fa kitermelésére a városnak. Úgy igen sokszor eljárt már az ügyben Budapestben, úgy érzi, öt nem terhelte ezért felelősség. Legújabbban már a földmívelésügyi minisztérium és a központi erdőgazgatóság közös erdőtanácsa előtt van az ügy, az hoz majd döntést. Javaslata a küldöttségnek, szerkeszenek beadványt ehhez az erdőtanácshoz, irassák alá a VAOSZ minden tagjával és szakszervezettel a városban, a Szakszervezeti Tanácsban keresztül is próbálkozzanak.

Végh Dezső felszólította a küldöttséget, menjenek az erdőgazgatóságra is és követeljék ott is igényük kielégítését.  
A nyilvántartási jegyzékekben összesen 59,969.181 választó szerepel. Ezek közül 59,841.028, vagyis 99.95 százalék veti részt a szavazáson. Összesen 58,918.779 választó, vagyis 99.29 százalék a kommunisták és pártonkívüliek tömbjének jelöltjeire adta szavazatát. A jelöltek ellen csupán 420.259 ember szavazott, vagyis a szavazásban résztvevők számának 0.71 százaléka. A választási szabályzat értelmében 2790 szavazócédulet találtak érvénytelennek. A központi választási bizottság az egyes választókerületek adatainak felülvizsgálása után megállapította az orosz-szovjet köztársaság 752 választókerületében megválasztott képviselők névsorát. Valamennyi megválasztott képviselő a kommunisták és pártonkívüliek tömbjének jelöltje (MTI)

Tildy elnök beszéde a főváros felszabadításának 2. évfordulóján

Budapest felszabadításának 2. évfordulóján, február 12-én ünnepélyesen nyitott meg a „Budapest talpraáll” kiállítás kapcsolatos felszabadítási kiállítás.  
A kiállítás Tildy Zoltán közéleti elnök nyitotta meg, hangszólva, hogy az egész magyar nemzet öszinte és mély hálat érez a dicsőséges Vörös Hadsereg, a felszabadító Szovjetunió iránt.  
A békekötéssel kapcsolatban emlékeztette a köztársasági elnök

az országot arra a történelmi nagyfelkúszásra melyel velünk szemben a Szovjetunió és a szövetséges hatalmak viselkedtek. A magyar nép és magyar nemzet sohasem lesz hálatlan ezért a nagyfelkúszásért. Felépítjük a demokrácia szilárd bástyáját mert a magyar nép öszinte és fenntartás nélkül kíván élni a szabad népek között. Olyan országot akarunk, amelyben a dolgozók akaratát érvényesül.

Ravasz püspök távirata a világ református szerveihez

Ravasz László református püspök a világ református szerveihez a következő táviratot intézte:  
A csehszlovák hatóságok mult év december 18-án megkezdtek a szlovákiai magyarok deportálásában végrehajtott széttelepítést. A szlovákiai magyar községeket karhatalom zárja körül és a magyar családokat vagyoni jogaik likvidálása után otthonaikból kiűzik, ezután a szudéta német vidékekre viszik

cseh gazdákhöz cselédeknek és béresekknek. Kérem, szíveskedjék felémelni tiltakozó szavát ez emberi szabadság és az emberiség ilyen súlyos megsértése ellen és az ellen, hogy a nácizmus bukása után követező második évbén ártatlan családokat, tisztességes parasztoakat, munkásokat, családányakat, gyermekeket, agyokat deportálászerden széttelepítsenek.

Massaryk közvetlen tárgyalásokat remél a szlovákiai magyarság ügyében

A csehszlovák külügyminiszter reméli, hogy közvetlen tárgyalások indulnak meg Magyarország és Csehszlovákia között a szlovákiai magyar kisebbség ügyében. Ilyen címmel ismertette a londoni rádió Massaryk kijelentését. Az Egyesült Nemzeteknél teendő panasszal kapcsolatban Massaryk csehszlovák külügyminiszter kijelentette: reméli, hogy közvetlen tárgyalások segítségével sikerül majd kielégítő meggyezésre lépni. Ha visszatérek Prágába — mondotta Massaryk — remélem, megvizsgálhatom a helyzetet és valamilyen igazságos meggyezést elérhetünk. Lehet, hogy va-

lajhol hiba történt és ha a hibát mi követjük el, én leszek az első, aki elismerem, hogy megpróbálom javítani a helyzetet, Massaryk szerdán tér vissza.  
— A banjalukai jogoszláv bíróság egy usztasa tisztet kötéltálati, egy plébánost golyó által halálra ítélt.  
Dr. Tóth Árpád belügyminiszteri miniszteri titkár a belügyminiszter az Országos Mozgólényiség Bizottság tagjává nevezte ki. Dr. Tóth Árpád ekkor ismerik Debreceben.  
Tóth Árpád siketnemzeteti igazgató is.  
— A Csapjamosó Rézvénytársaságnál a budapesti gazdasági rendőrség nagyszabású lánkereskedést leleltet és többeket őriztetta vett.

CSERÉPKÁLYHA, ZIRKULI, HAL-KÖZ 6.  
Székely Szücs Sándor volt munkavezetője.

Tisztaság fél egészség!  
Egészségét óvja, ha  
**RUHÁIT BOROS-nál tisztíttatja.**  
PIAC-UTCA 77.

## Budapestre kísérik a gyilkos autós banditákat

Az áldozat öngyújtóját is megtalálták a halálautóban

A debreceni rendőrség büntügyi osztálya változatlan erővel folytatja a nyomozást az Apafáján elfogott autós banditák ügyében, akiket Vida István gépkocsivezetőnek a budapesti Soroksári-úton történt meggyilkolásával és hasonló többrendbeli bűncselekménnyel gyanúsítanak. — Kedd este megérkeztek a fővárosi nyomozók is és az itteni büntügyi nyomozócsoport tagjai szerda délelőtt kiszálltak az Apafájára, ahol helyszíni szemlét tartottak. Az egész környéket felkutatják, mert állítólag itt dobta el a gyilkosok azt a revolvert, mellyel Vidát torkolták.

A tegnapi napon egyébként újabb tárgyi bizonyítékot talált a rendőrség. A debreceni nyomozók megtalálták a gépkocsiban elrejtve a meggyilkolt és kirabolt Vida István öngyújtóját. Az áldozat pénztárcáján, hajtási igazolványán kívül ez a harmadik tárgyi bizonyíték, mely amellett szól, hogy Erdei Lászlók követék el a gyilkosságot. Sörnyi Dezső

## Kik viselhetnek katonai egyenruhát

A honvédelmi miniszter szabályozta az egyenruha viselését, különös tekintettel a szolgálatot nem teljesítő tisztek és tiszteljesekkel kapcsolatban. A rendelet szerint régi rendszerű egyenruhát viselhetnek azok a nyugállományba helyezett egyének, akik a B-lista során illetménycsökkentésben nem részesültek, illetve, mint nélkülözhetőek a tényleges szolgálat teljesítése alól felmentettek. A régi rendszerű egyenruhát 1949. december 31-ig viselhetik.

Egyenruhát általában viselhetnek a szolgálaton kívüli viszonybeliek az esetekben, amikor az egyenruhaviselés a tartalékos tisztek részére is meg van engedve. Azok a szolgálaton kívüli viszonybeliek, akiket a B-lista bizottsága tényleges szolgálatban meghagyott, az állandó egyenruhaviselésre szolgálati úton engedélyt kérhetnek.

Egyenruhát nem viselhetnek azok a volt hivatásos egyének, akiket a B-lista során ellátási igény megha-

vel kapcsolatban már nem állapítható meg ilyen kétségtelenül, hogy résztvett a gyilkosság elkövetésében; lehetséges, hogy a jászkarajenői kárpitos csak a gépkocsi értékesítésénél segédkezett a gyilkosoknak.

Erdeiék egyébként változatlanul makacsul tagadnak és megmaradnak azon állításuk mellett, hogy Kolozsvárott vették 5000 forintért a vérnyomokkal tele ülést, a meggyilkolt Vida tárcáját, öngyújtóját és hajtási igazolványát rejtő gépkocsit. A rendőrség nyomában van testtársaiknak és ezekkel való szembesítéskor valószínűleg meg fog történni a gyilkos és beismeri tettét. Erdei Lászlót és Sörnyeit egyébként ma reggel a fővárosba kísérik. A fővárosi nyomozókkal megy a nehéz büntügyi nyomozócsoport több nyomozója is a vizsgálat további részének lebonyolítására; továbbá annak kivizsgálására, hogy a Debrecenben tartó UNRRA-gépkocsi megtámadásában milyen szerepük volt a tetteseknek.

gyásával, vagy anélkül bocsátottak el a tényleges szolgálatból; úgyszintén azok, akiket a B-lista rendelet előtt nyugállományba helyeztek és nyugdíjilletményüket csökkentették, vagy teljesen megvonták. Nem viselhetnek egyenruhát a volt hadapródiskolai növendékek és a volt Ludovika Akadémia hallgatói.

A honvédelmi miniszter szociális szempontból vezetett megengedte, hogy azok, akik egyenruhát nem viselhetnek, a rendelkezésükre álló egyenruhájukat, megfelelő átalakítás mellett viselhessek; azonban a redőfokozati jelzéseket gombokat, hajtókákat el kell távolítani úgy, hogy ruhájuk meg az új, sem a régi rendszerű egyenruhával összehasonlítható ne legyen.

Derékszíjat vállszíjjal csak a tényleges szolgálatot teljesítő honvédek viselhetnek.

A felülvizsgálat folytán nyugállományba kerülő személyek részére különben új személyi igazolványt bocsátanak ki.

## Mellbelőtte magát Páll Jutka, a Csokonai Színház táncosnője

Öngyilkossági kísérlet történt kedden este a Péterfia-utcai Kakukcsárdában. Betért a csárdába kisebb társasággal Páll Jutka, a debreceni színház rendkívül tehetséges szólótáncosnője. Néhány deci fröccsöt rendelt és beszélgetni kezdtek. Egy óvatlan pillanatban Páll Jutka kezításkájából revolvert rántott elő és mellbelőtte magát.

A lövés döbbenetesen berohanó emberek és a társaság tagjai megdöbbenve látták, hogy a néhány perccel előbb még látszólag vidáman beszélgető fiatal színésznő kezéből kihull a füstölő revolver, megtáncoslik és összeesik, melléből pedig vastag sugárban patakzik a vér. Nyomban értesítették a mentőket, akik az eszméletét veszített Páll Jutkát kiszállították a sebészeti klinikára. — Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a sérülés súlyos, a golyó a tüdőt szorította. Remény van azonban arra, hogy sikerül megmenteni és néhány hét múlva már ismét felléphet a színpadon.

Az öngyilkossági kísérletről értesítették Páll Jutka Pacsirta-utcai lakó családjait és a rendőrséget. — Megindult a vizsgálat, Ábrányi nyomozó-hadnagy, a sérülési osztály vezetője kihallgatta a sebészeti klinikai pavillonjában lévő beteggyáznál az életűnt táncosnőt. A vizsgálat adatai szerint az öngyilkosság hát-

terében szerelmi dráma húzódik meg. Erre mutat Páll Jutka tárcájában a rendőrség által megtalált búcsúlevele is, melyben többek között ezeket írta: „Sohasem hittem el, hogy igazán és csak tégedet szeretlek. — Most majd tudni fogod és egyszer az álomországban majd találkozzunk.“ — A színház tagjai elmondották, hogy Páll Jutka kedden feltűnően rosszkedvű volt a próbákban és már akkor sejtették, hogy valami nincs rendben. Az öngyilkossági kísérletről azonban megdöbbenve értesültek és szerda délután többben megállapították a sebészeti klinikán fekvő Páll Jutkát.

## Talajvíz-áradás fenyeget

A mulóban levő tél folyamán igen nagymennyiségű hó hullott a városra, a hótömegek most ovdádnak indulván. Fenyeget a talajvíz feltörése a város mélyében fekvő pontjain. 1940-ben hasonló volt az eset, akkor a talajvíz komoly pusztításokat okozott a gyors hóolvadás után következő váratlan áradásával többek között a Geréby és Emerich telepen.

Most komolyabb veszély nem fenyeget, mert az előző nyár hatalmas szárazsága idején a talajvíz mélyre húzódott, de a talajvíz feltörését most sem szabad figyelmen kívül hagyni. A megelőző intézkedések megbeszélésére a napokban érkekezetre jönnek össze a városvezetés és a műszaki ügyosztály, a kultúrtermékek hivatal, az elsőfokú közigazgatási hatóság és a tűzoltóság vezetői.

**VIGH ZSIGMOND**  
órá- és ékszerészüzletét  
Batthyány-utcáról  
Szent Anna-u. 3.  
sz. alá helyezte át.

**Mosott rongyot**  
vesz lapunk nyomdója.  
Balcsy Zoltán-ny. 1. (Bika épület)

## Megtörtént a házadó kivetése

A házadó kivetéséről a városi „Hivatali” háztulajdonosoktól beszédték a havi házbérjárulékok. Ezen havi összegek fizetéséről csak nyugtát adtak a házigazdáknak vagy megbízottaiknak. A városi adóhivatás múlt évi főkönyvei még nincsenek lezárva, mert a nyugtakra történt házadó bevételek egy részét nem könyvelhették el.

Most megtörtént egész Debrecenre kiterjedőleg a házadó kivetése 1948. augusztus elsejétől 1947. december 31-ig. A kivetésről a háztulajdonosok részére a városi adóhivatal fizetési meghagyást bocsát ki, amely feltünteti a fizetendő esatörnényt és a fizetési határidőt. A közönség körében panaszhangot hallatottak arra vonatkozóan, hogy a világitási vállalat nyugtáit eddig is fizették a víz és csatorna díjakat s most újra kell ugyanazon címen fizetést teljesíteni. A városi adóhivatal tájékoztatásaként a panaszokra azt a felvilágosítást nyújtja, hogy a fizetett csatorna díj nem azonos a most fizetés meghagyás útján közzétett csatorna illetménnyel, mert ez az úgynevezett csatorna bekötési díj amortizációja, amely a nyerszárbér összegének 2 százaléka. A vízdíjra vonatkozólag közlik, hogy a belvárosi házak után újabb vízdíjat nem szednek azon felül, amit havonta fizetnek a háztulajdonosok. A külsőségi házak tulajdonosai; azonban a fűtött kutak után fizetik a vízdíj megállapított összegét.

A fizetési meghagyás alapján tehát a háztulajdonosoknak jelentkeznük kell nyugtáikkal az adóhivatalnál, ahol a már befizetett havi házbéreket levonásba hozták a kivetett háztulajdonosok fizetését nyervek adófizetési kötelezettségük mértékéről. Az adóhivatali közzététel szerint a háztulajdonosok előbb is jelentkezhettek az elszámolásra, hogy főkönyvi lapjukat rendezhessék.

## Független Ifjúság szombati farsangi bálja

A Független Ifjúság debreceni szervezete f. hó 15-én, szombaton este 8 órai kezdettel rendezte a Kisgazda Párt nagyertermében az ifjúság farsangi bálját. Szombaton este gyönyörűen felszított, meleg termek várják a szórakozni kívánó ifjúságot. A bál alatt is ezernyi meglepetés fogja ezt az estét feledhetetlenné tenni. Debrecen legjobb zenekara működik közre. Az elővetélt jegyek egy része már elkel, ezért a rendezőség ezúton is felhívja az érdeklődők figyelmét, hogy jegyeiket lehetőleg elővetéltben biztosítsák a Független Ifjúság irodájában. A rendezőség közli, hogy a bál a Kisgazda Párt nagyertermében lesz megtartva, nem az Arany Bika dísztermében, ahol ugyanakkor a Madisz rendez farsangi mulatságot.

## Már mindenki tudja mi a DÜG

A Debreceni Öregdiákok Gárdája ügyesen választotta meg névrövidítést. Mindenki tudja már, hogy mi is az a DÜG. Megismerni vasárnap fogja őket a debreceni közönség a Víg-színház-mozgóban délelőtt fél 11 órakor kezdődő vidám matinéjukon.

Az igen olcsón megállapított jegyek árusítását ma kezdik meg elővetéltben az Arany Bika halljában. Délelőtt 11—1 óráig, délután pedig 5—6 óra között lehet elővetéltben jegyet venni a DÜG vasárnapi bemutatózó vidám matinéjára.

## Február 22-én lesz az Újságírók Gőrbé Éjszakája

A farsang utolsó táncmulatságát, mint minden évben, az idén is a Debreceni Újságírók Testülete rendezi meg hagyományos sikerű, pazarul mulatságos Gőrbé Éjszakájával, melyet február 22-én tartanak az Arany Bika összes tornában.

Minden ellenkező híreszteléssel szemben tényként kell lejegyeznünk, hogy az újságírók Gőrbé Éjszakája nem február 15-én, hanem február 22-én, lesz az Arany Bikában. Hamisítatlan karneváli éjszaka elevenedik meg az újságírók bálján, jellemzőek színpompás felvonulása, pártatlanul mulatságos műsor, táncverseny, szépségverseny, a Rendőrség, Kar és Honvéd-zenekar közreműködése és ezer ötlest szolgálja az est egyetlen célját, hogy Debrecen szórakozni vágyó közönsége minél jobb hangulatban vegyen részt a farsangon!

Jegyező meg mindenki: Újságírók Gőrbé Éjszakája február 22-én az Arany Bikában.

## H I R E K

### Debrecen talpraáll...

A Magyar Városok Országos Szövetsége megváltoztatta eredeti tervét, nem újjáépítési versenyt ír ki a városok között, hanem minden városban kiállítás keretében kell bemutatni a városban végzett újjáépítési munkát, a „Budapest talpraáll” kiállításához hasonlóan. A kiállítás anyaga augusztusban Budapesten a városok összesített anyagában kerül bemutatásra, ezután külföldre viszik.

Debrecenben a kiállítást közigazgatási vonalon dr. Menyhárt Béla tb. tanácsnok, műszaki vonalon Kalenda Lóránt tanácsnok és művészeti vonalon Menyhárt József festőművész készíti elő.

— Debrecen városának is van Speyer-kölesőne, mint a legtöbb magyar városnak. Igen jelentős a kölesőn összege: 900.000 dollár. A minisztertanács most egy öttagú bizottságot jelölt ki a Speyer-kölesőn ügyelmek intézésére, amelyben a vidéki városokat Szabó Kálmán polgármester képviseli.

— A Világitási Vállalat alkalmazottai közül sokan nem vették ki az elmúlt évben szabadságukat, ezek most pénzben kapják meg az elmaradt szabadságot. Összesen 45.000 forintot tesz ki az elmaradt szabadságok pénzértéke.

— A városi alkalmazottak kedvezményes villamos áramot fognak kapni. Az első tervek szerint évi 60 kilowatt fogyasztásig 33 százalékos kedvezményt kapnának.

— Magyar Helikon névvel mozgalom indult, hogy minden magyar város fogadjon örökre költőket, írókat, képzőművészeket, oly módon, hogy részükre 3—3 évig az V. fizetési osztálynak megfelelő járandóságot folyósítson. Budapest nyolc művészt fogad így örökre. Debrecen — sokkal szegényebb lévén, — csak egyet fogad örökre. A város most készíti el jelölését.

— A debreceni Itéletábla tárgyalta Kassai Tivadar és Rottmann Gábor miskolci lakosok árdragatási ügyét. Kassai Tivadar a múlt év decemberében söt vásárolt 8 forintért Rottmann Gábor miskolci kiegészítő kereskedelmi alkalmazottól, pedig ugyanakkor a söt ára 240 forint volt. Öt kiló söt vásárolt árdragatva, majd a 8 forintért vásárolt söt 12 forintért adta tovább. A miskolci törvényszék Kassait és Rottmann Gábort egyformán 3—3 évi fegyházra ítélte. Fellebbezés folytán került az ügy az Itéletábla elé, mely megállapította, hogy az öt kiló söt nem olyan nagy mennyiség, amely a közéletet veszélyeztetné és megváltoztatta a törvényszék ítéletét: a 3 évi fegyház helyett Kassaira 4, Rottmannra 5 hónapi fegyházbüntetést szabott ki. Ez az ítélet már jogerős.

— Dewinton brit tábornokot, aki két hét óta a Polóban állomásozó 13. brit gyalogoszad parancsnoka volt, hivatalos közlés szerint egy Marla Pasquini nevű olasz nő gyilkolta meg.

— Elfogott a rendőrség egy négytagú halápi tolvajbandát, melynek tagjai élen ifj. Knap Péterrel, Vilányi Józseffel sorozatos baromfi-, ruhanemű- és élelmiszerlopásokat követtek el. Többek között Szilágyi Katalin Erzsébet-utcai lakostól is ruhaneműt loptak.

— A Sajó csatorna torkolatánál nagyszabású közmunkák indulnak.

— Az ellenállási mozgalomban résztvevő egyetemi hallgatók a kultuszminiszter rendelete szerint nem fizetnek tandíjat.

— Testvérgyilkosság. Németh Ferenc 16 éves budapesti lakos itas állapotban összeveszett bátyjával, aki hírtelen haragjában agyonszúrta öccsét. A testvérgyilkost 15 évi fegyházra ítélték.

— A debreceni törvényszék dr. Mezey István uzsoraegyesbíró szerdán több árdragító ügyében ítélték. Balog Tamás olajtűbél szatcsa a tejet 1 forint 20 fillérért adta, a megengedettnél magasabb áron. Az ételajért 540 forintot kért 490 helyett. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Balogot egy hónapi fegyházbüntetésre ítélte. — Szemák Józsefné gyümölcsárus, debreceni lakos a múlt évi őszén a szőlőt adta az akkori megengedett árnál magasabban. 300 forint pénzbüntetést kapott.

— Szénért ment a pincébe Litzmann József budapesti közművesegéd. Szénlapátolás közben kis csomagot talált, melyet felbontott: a csomagban vagonterő ékszerket talált, melyeket eladott. A pestvidéki törvényszék Litzmann József büntette miatt négy hónapi fegyházra ítélte.

— A régi magyar népdal kötelező tantárgy a zenei intézetek énekszáka.

— Elmarad a hajdúszoboszló „népítélet” ügyének tárgyalása. Az iratok még az igazságügyi miniszteriumban vannak és csak azok leérkezése után tűzi ki a népbíróság a tárgyalás napját.

— A Magyar Egyetemi és Főiskolai Egyesületek Szövetsége, a MEFHESZ hétfőn új főtárgyat választott a kiszagapárti Makó András személyében.

— Kétezer szlovákiai menekült tartózkodik Miskolcon. A menekültek elhelyezése céljából a főispán öttagú bizottságot hívott egybe.

— Naponként száz baleset történik Bécsben. A balesetek legnagyobb részét gázmelegedés okozza. — Egy város eladó. Az amerikai Drageon városkát, melynek 2500 lakója van, a hadügyi felszámoló hivatal áruba bocsátotta. A városkát a hadipar munkásainak építették. Most, hogy a gyárak megszűntek, a városka is feleslegessé vált.

— Alarcos bankrablás történt Párisban egy nagy bankban. Öt géppisztolyos és álarca felszerelt banda behatolt a bankba, lövöldözés során súlyosan megsebesített egy bankigazgatót és elrabolt egy millió frankot.

— Befagytak a skandináv kikötők. A szokatlan nagy hideg miatt beállott fagyás következtében Stockholm és Helsinki a tenger felől megközelíthetetlen. — Meg kell nőlni a földhözjuttatottaknak. Ellenkező esetben a kapott ingóságokat elveszik tőlük és másoknak adják. A földhözjuttatottak nőstülési határideje 1947 július 31.

— A tífuszjárvány megelőzésére Pécs városa az UNRRA-tól öt hordó DDT feregirtó port kapott. A svájci Vöröskereszt ugyancsak Pécsnek tízezer csomag vattát és gézt adományozott. — Nyilas képviselő volt Zsamboki Pál gépszereelő és ebből minőségében több háborúba ismét beszédet tartott. A népbíróság három évi fegyházra ítélte.

— Az angliai Feltham városi kerületben, melyet tíz év óta munkáspárti jelölt képviselt, a vasárnap tartott pótválasztáson konzervatív jelölt győzött. A Themze mellett Shepperton kerületben szintén konzervatív jelölt nyerte meg a pótválasztást. Ez a kerület előzőleg pártokon kívüli képviselőt küldött a parlamentbe.

— Varrógép javításokat szakszerűen végez, varrógépet alkatesz. Újjalakított varrógépek kaphatók. Horváth Thimér műszerész-mester Hunyadi u. 17.

— TANFOLYAM kezdődik a Kiszagapártban. Jelentkezés Naményinéél, Piac 58. Linoleumházban. Külön haladó tanfolyam.

— Zászlók, fonalak, kötöttárúk Pethő kézimunkaipar, Szent Anna u. 10. Előrajzolóok olcsón.

— JÓ ÁLLAST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Naményinéél gyorsíróiskolájában. Piac 58. Linoleumházban.

— Az Aetio Catholica homokerti missziós asszonycsoportja f. hó 17-én délután 5 órai kezdettel műsoros teadélutánnal egybekötött családi estet rendez, melyre minden katolikus családot szeretettel vár a rendezőség.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Magyar Korona” Vörös Hadserg utja 4. „Bocskay” Cegléd utca 22.

**DR BALASSÁNE**  
KOZMETIKÁJA  
PIAC-UTCA 28/c.  
Tartós szempillafestés,  
modern arcápolás,  
különleges szépítőszerek.

**KALAP**  
KISS-nél  
Álföldi palota

